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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Markowitz 
und Kollegen 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
betreffend die Anzahl an Lehrlingen im öffentlichen Bereich 
 
„Bei der Jugendarbeitslosigkeit liegt Österreich nun gemäß Eurostat-Berechnungen mit 7,6 
Prozent gleichauf mit Deutschland an erster Stelle in der EU. Die Arbeitslosigkeit bei 
Personen unter 25 Jahren stieg um 5,1 Prozent […]. Bei den 15- bis 19-Jährigen sank die 
Arbeitslosigkeit um 3,2 Prozent“, berichtete der Standard am 2.5.2013 in einem Artikel.  
Trotz der im EU-Vergleich guten Zahlen ist die Jugendarbeitslosigkeit in unserem Land 
dennoch ein enormes Problem.  
Gerade in Krisenzeiten ist die Möglichkeit einer fundierten Ausbildung für unsere 
Jugend und ihre Zukunft von eminenter Bedeutung.  
 
Aus diesem Grund stellen die unterfertigten Abgeordneten an den Herrn Bundesminister für  
Landesverteidigung und Sport nachstehende 
 

ANFRAGE: 
 

1. Wie viele Lehrlinge - aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht - 
stehen derzeit in einem Ausbildungsverhältnis zu Ihrem Ressort? 

2. Wie viele Lehrlinge – aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht - 
wurden seit Beginn 2012 in Ihrem Ressort aufgenommen? 

3. Wie viele Ausbildungsverhältnisse mit Lehrlingen – aufgegliedert nach Lehrberuf, 
Lehrjahr und Geschlecht - wurden vorzeitig aufgelöst? 

4.  Aus welchen Gründen wurden die jeweiligen Lehrverhältnisse jeweils aufgelöst? 
5. Wie viele Lehrlinge - aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht - 

stehen derzeit in einem Ausbildungsverhältnis zu einem Ihrem Ressort zugeordneten 
ausgegliederten Rechtsträger? 

6. Wie viele Lehrlinge – aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht - 
wurden seit Beginn 2012 in den Ihrem Ressort zugeordneten ausgegliederten 
Rechtsträgern jeweils aufgenommen? 

7. Wie viele Ausbildungsverhältnisse mit Lehrlingen wurden von den Ihrem Ressort 
zugeordneten ausgegliederten Rechtsträgern – aufgegliedert nach Lehrberuf, 
Lehrjahr und Geschlecht – jeweils vorzeitig aufgelöst? 

8.  Aus welchen Gründen wurden die jeweiligen Lehrverhältnisse jeweils aufgelöst? 
9. Wie viele Lehrlinge - aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht - 

stehen derzeit in einem Ausbildungsverhältnis zu jenen Unternehmen, an denen der 
Bund Anteile besitzt bzw. diese von Ihnen als Eigentümervertreter verwaltet werden? 

10. Wie viele Lehrlinge – aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und Geschlecht - 
wurden seit Beginn 2012 in jenen Unternehmen, an denen der Bund Anteile besitzt 
bzw. diese von Ihnen als Eigentümervertreter verwaltet werden, jeweils 
aufgenommen? 
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11. Wie viele Ausbildungsverhältnisse mit Lehrlingen wurden von jenen 
Unternehmen, an den der Bund Anteile besitzt, bzw. diese von Ihnen als 
Eigentümervertreter verwaltet werden, – aufgegliedert nach Lehrberuf, Lehrjahr und 
Geschlecht – jeweils vorzeitig aufgelöst? 

12. Aus welchen Gründen wurden die jeweiligen Lehrverhältnisse jeweils aufgelöst? 
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